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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 008/2016 
Aos vinte e oito dias do mês de março de dois mil e dezesseis, às 19h00min, reuniram-se 
nas dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida Joaquim 
Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: Adão Biancatti, Alaércio Dalbelo, 
Augustinho Berlato, Gilmar Geremia, Italvino Antonio Geremia, Laudino Balbinot, Luci 
Honorio Borges Menin, Paulo Deoclides Camera e Pedro Menegat que assinam em Livro 
próprio suas presenças para a oitava Sessão Ordinária do primeiro período da 4º Sessão 
Legislativa da 12ª Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, Estado do 
Paraná, sob nº. 008/2016, conforme disposto no Regimento Interno da Casa. Havendo 
número legal de vereadores e sob a proteção de Deus o Presidente Adão Biancatti, 
declarou aberta a Sessão, cumprimentou os vereadores e demais presentes. 
Prosseguindo a Sessão convidou o Vereador Paulo Deoclides Camera para fazer a leitura 
do texto bíblico seguido do momento da oração. Na sequência colocou em discussão a 
Ata da Sessão Ordinária sob nº. 007/2016, do dia 21 de março de 2016. Em votação a ata 
foi aprovada por unanimidade de votos. Em seguida o Presidente solicitou a Secretária da 
Sessão à leitura das Correspondências recebidas e expedidas. Correspondência 
Recebida: Convite da Assistência Social para a abertura da Gincana da Integração da 3º 
Idade, no pavilhão do Grupo de Idosos da Cidade. Correspondências Expendidas: 
Oficio nº. 020/2016, ao Executivo Municipal, encaminhando autógrafo dos Projetos de Lei 
012 e 013/2016. Oficio nº. 021/2016, ao Executivo Municipal, encaminhando autógrafo 
dos Projetos de Lei 009, 010 e 011/2016. Oficio nº. 022/2016, ao Executivo Municipal 
comunicando a reprovação dos projetos de lei 001 e 007/2016. Protocolos na 
Secretaria: Protocolo nº. 029/2016, referente ao Projeto de Lei Complementar nº. 
014/2016, de autoria do Executivo Municipal, o qual pede autorização do Poder 
Legislativo para desafeta o lote 06-c, área remanescente do lote nº. 06-c, da quadra nº. 
39, bem dominical do município, e transfere para bem público e uso comum do povo, 
extensão da Avenida Joaquim Bonetti. Protocolo nº. 030/2016, referente ao Requerimento 
nº. 018/2016, de autoria do Vereador Adão Biancatti, o qual requer terraplanagem para 
construção de casa para o Senhor Antonio Contti, comunidade de Alto Pinhal, próximo a 
propriedade de Francisco dos Santos. Despacho da Presidência: O Projeto de Lei 
Complementar 014/2016, foi encaminhado às comissões permanentes da Casa para 
emissão de parecer. O Requerimento 018/2016, foi encaminhado para análise e 
posteriormente dar os devidos encaminhamentos. Grande Expediente: Inscrito o 
Vereador Paulo Deoclides Camera, o qual comentou sobre as placas indicativas 
colocadas no perímetro urbano com sinalizações de acesso as comunidades. Segundo 
ele, uma das placas está com a sinalização confusa. Solicitou que a prefeitura tome 
providencias para alteração destas placas, que o nome das comunidades seja organizado 
na sequência correta para melhorar as informações aos usuários da rodovia. Também 
solicitou informações com relação aos valores do convênio entre o governo do estado e o 
DETRAN para esse projeto de sinalização implantado no município. Ordem do dia: 
Iniciou a ordem do dia com a presença de todos os Vereadores com assento na Casa. Foi 
aprovado em primeiro turno de discussão e deliberação por unanimidade de votos o 
Projeto de Lei nº. 002/2016, de autoria do Executivo Municipal o qual solicita autorização 
do Legislativo para receber em doação com encargos, o móvel (veículo) na forma 
especifica. Usaram da palavra na discussão deste projeto os Vereadores Laudino 
Balbinot, Luci Menin e Augustinho Berlato. Foi aprovado em segundo turno de discussão 
e deliberação o Projeto de Lei nº. 008/2016, o qual institui afetação da Avenida Joaquim 
Bonetti. Usou da palavra na discussão deste projeto o Vereador Luci Menin. Não havendo 
nenhum popular inscrito na Tribuna Livre passou-se as Explicações pessoais dos 
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Vereadores: Inscrito os Vereadores, Augustinho Berlato, Luci Menin, Laudino Balbinot e 
Adão Biancatti. O Vereador Augustinho Berlato deixou moção de pesar a família do 
senhor Domingos Tirelli, pioneiro do município, também à família do senhor João Vivian e 
do jovem Wilian Bisolo, o qual tem os familiares no município. Lembrou dos serviços 
realizados pela prefeitura na reforma da Ponte na comunidade do Rio Bocó, próximo a 
propriedade do senhor Salvino Luckstemberg. O vereador Luci manifestou Condolências 
às famílias Bisolo, Oening, Tirelli e Vivian pela perda dos membros dessas famílias. 
Comentou a passagem da Semana Santa, um momento especial para o cristianismo. 
Cristo, em sua vida deixou grandes ensinamentos a toda à humanidade. Ressaltou os 
ensinamentos da Semana Santa como o Lava Pés – se colocar a serviço dos outros; o 
mandamento do amor – Amai-vos uns aos outros como eu vos amei. Pena que a 
sociedade ainda não entendeu esse mandamento e vem cometendo barbáries e injustiças 
pelo mundo. Citou ações do Papa Francisco voltadas a boa convivência diante das 
diferenças. O vereador mencionou a entrega de Cristo que morreu para salvar a 
humanidade, bem como falou de sua ressurreição, razão maior de nossa fé. O vereador 
Laudino Balbinot, comentou o falecimento do senhor Domingos Tirelli, morador do Rio 
Vitoria por muitos anos e colaborando na comunidade. Fez o pedido de serviços para 
recuperação da ponte na Linha Wessling, esperando que a prefeitura e as equipes de 
funcionários tenham condição de atender varias outras necessidades. Solicitou colocação 
de tubos em trechos e acessos do interior, também relembrou os pedidos para alguns 
pontos de ônibus, onde as crianças aguardam o ônibus na chuva, ou expostos ao frio. 
Pediu que a administração faça a averiguação de veículos e condutores do transporte 
escolar, para que toda a documentação e seguro estejam em dia. Comentou sobre a 
dificuldade para transferência de veículos e procedimentos para regularização no 
DETRAN em Francisco Beltrão. Lembrou do posto do DETRAN que deixou de funcionar 
no Município e solicitou esse atendimento, qual irá beneficiar as pessoas que precisam 
deste serviço. O presidente Adão, deixou moção de pesar as famílias, Vivian, Tirelli, 
Bisolo e Oening, que perderam seus entes-querido no ultimo final de semana. Solicitou 
serviço de maquinas nas proximidades do Alto Pinhal, com terraplanagem para atender 
um morador que pretende construir sua residência no local. Comentou sobre a construção 
da nova escola, no local do antigo estádio BONETTÃO, relatando sua preocupação com o 
muro, segundo ele, ao invés de construir novo muro estão reformando o muro já 
existente, o qual é muito antigo. Disse que é importante ver se está orçado a construção 
de muro novo. Nada mais a ser tratado o Presidente agradeceu a Secretária da Sessão, 
os Vereadores, e convocou os Vereadores para a 9ª Sessão Ordinária do primeiro 
período da 4ª Sessão Legislativa da 12ª Legislatura às 19h00min do dia 04 de abril de 
2016. Solicitou a lavratura da ata e sob a proteção de Deus declarou encerrada a oitava 
Sessão Ordinária do primeiro período da 4ª Sessão Legislativa da 12º Legislatura da 
Câmara Municipal de Enéas Marques, em 28 de março de 2016, às 19h45min. Finalizou-
se a presente Sessão com a presença de todos os vereadores com assento na Casa. 
Comentários, apartes, intervenções e justificativas de votos, encontram-se gravados na 
sua devida integra, em gravação de áudio em HD parte integrante desta Ata, nos arquivos 
da Câmara Municipal. 
 
 Vereador Adão Biancatti                              Vereador Luci Honorio Borges Menin  
  PRESIDENTE DA MESA DIRETORA                                                         PRIMEIRO SECRETÁRIO  


